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Azon valtozok lesznek szabad paraméterek, melyeknek megfelelé oszlopban
nincs vezéregyes. Jelen esetben )y szabad paraméter, és A\ = —2)\;, A3 = 0.

Egy megoldas: Ay = —2, Ay =1, A3 =0.



Vektorrendszer rangja

Hany lineérisan fiiggetlen vektor valaszthaté ki az alabbiak koziil?

1 2 3
Vi = 3 , Vo = 6 , Vg3 = 10
4 8 9

Ahany vezéregyest kaptunk a Gauss-eliminacié soran:
1 2 3 1 2 0
3 6 10 | ~ 00 1
4 8 9
Jelen esetben kettét.
A vy,vs, ..., v n dimenzids vektorokbdl all6 vektorrendszer rangja a beléliik

kivalaszthaté lineérisan fiiggetlen vektorok maximalis szama.

Példa:
2 3
avi=|3]|,vo=| 6 |,vs=| 10 | vektorrendszer rangja 2.
4 8 9



Matrix rangja

Egy A matrix rangja az oszlopaibdl all6 vektorrendszer rangja, azaz az
oszlopaibdl kivalaszthaté linearisan fiiggetlen vektorok maximalis szama.
Jeloles: r(A).

Tétel:
Egy métrix rangja a soraibdl mint sorvektorokbdl kivalaszthaté linearisan

fiiggetlen vektorok maximalis szdma.

Kovetkezmény:
» 7(A)=7r(AT)
» 7(A) < min(m, k), ha A tipusa m x k.



Linearis egyenletrendszerek matrixrangos vizsgalata

Kronecker—Capelli-tétel (vagy Rouché-Capelli-tétel, stb.):
Az Ax = b egyenletrendszer pontosan akkor oldhaté meg, ha r(A) = r(A | b).

Ha az 7(A) megegyezik az ismeretlenek n szdmaval, akkor a megoldas
egyértelmdi.

Ha az r(A) < n, akkor n — r(A) ismeretlen tetsz6legesen megvalaszthaté
(szabad paraméter).



Rang kiszamitasa

Gauss-eliminacié utan a vezéregyesek szama a rang.

Vagy:

Sor- és oszloptranszformacidkkal elérjiik, hogy matrix minden eleme 0 vagy 1, és
minden sorban, oszlopban legfeljebb egy darab 1-es legyen. Az 1-esek szama
adja meg a matrix rangjat.

Példa:
2 1 3 014>02 1 2 3 s2—281 1 2 3 02—201
3 2 4 ~ 2 3 4 ~ 0o -1 =2 ~
5 7 3 7 5 3 s3—Ts1 0 -9 -18 03—301
1 0 0 s2/(—1) 1 0 0 s3+9s2 1 0 0 03—202
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0 -9 -—18 0 -9 -18 0 0 O
1 0 0
0 1 0
0 0 O

A rang tehat 2.



Feladat
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Mennyia | —2 —3 7 | maétrix rangja?
4 3 4
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A rang tehat 2.
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Vektorrendszer rangja

Hany linearisan fliggetlen vektort valaszthatunk ki az aldbbiak koéziil?

2 3 1 5
2,151, =31, 7
4 2 3 4
2 3 1 5
Pontosan annyit, amennyi a —2 5 =3 7 | matrix rangja, ami 2.
4 2 3 4

Tehat két linearisan fiiggetlen vektort vélaszthatunk ki (azaz egy sikba esnek).
Es az alabbiak kdziil?

2 -2 4
3 ) 2
117 =313
5 7 4

Ezek kozil is 2-t, mert ezek a fenti matrix sorai.



Feladat

A (2,3),(3,5),(7,2), (1,4) vektorok koziil legfeljebb hany linearisan fliggetlen
vektort valaszthatunk ki?



Feladat

A (2,3),(3,5),(7,2), (1,4) vektorok koziil legfeljebb hany linearisan fliggetlen
vektort valaszthatunk ki?

Az alabbi matrix rangjat szamoljuk ki:

2 3 1 4] ss3s[1 4 Lo ]
35 7713 5] ~ |0 -7 |® Mo -7 |®CD
7 2 7 2 |ssmsi | O —26 0 —26
1 4 2 3 84—251 O _5 O _5

1 0] . [1o0

0 1|20 9 1

0 —26 oo

0 =5 |20 0

A maétrix rangja 2.
Ez azt jelenti, hogy legfeljebb 2 linearisan fliggetlen vektort tudunk kivalasztani.



